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Corrigé du TR N°3 = Architecture des ordinateurs

Exercice 1:
1. Code source du programme contenant la procédure « AfficheSeparateur »

1 kﬂa{utimﬁ TP3/Exercice 1 /Question 1

2 .data

3 msgl: .asciiz "Donnez S.V.P. un nombre positif : °

4 msg2; .asciiz "La suite de Fibonacci est comme suit : ™
5 separateur: .asciiz * - "

6 text

7 AfficheSeparateur:

8 1i gve , 4

| la Fa@ , separateur
1@ syseall # Affichage du Separateur
11 ir Sra # Saut de retour vers L instruction agprés jal
1z
13 main;:
14 11 vl , 4

15 1a $a8 , msgl

16 syscall # Affichage du msgl

7 1i gvi , 5

18 syscall

18 move $=0 ., $v@ # lecture de n dons 58, donc n est s@
28 11 v , 4

21  1a $ab , msg2

22 syscall Affichage du msg2

23 1i $ta , 1 # 1@ est 1@, 1L esf initialise o 1

24 L 5 R ) o LR | # t1 est 11, il est imitiolisé a 1

25 1i guvir , 1

26  move $aB , $to

27 syscall # Affichage de t8

78  jel AfficheSeparateur

29  1i gv@ , 1
3 move fad . Ftl

3l syscall # Affichage de 11
jal AfficheSeparateur
33 Boucle:

34 add $+2 , FE1 , B0 # £2 = £1 & 8
3 1igwe , 1

36 move §al@ , Ft2

27

syscall # Affichage de 12
3B jal AffichaSeparateur
39 mowve Xt0, $tl # 18 « t1 ;
LT} mave $t1,%5t2 ¥ 1tl « t2;

41 sub fsi, 88,1 # N-= ;

42 bgt $:2. 98 Boucle # Condition do-while, si c'est verifie co boucle au deébut du blogue Boucle
43 1i $v0 , 18

A syscall # Arréter Le progrommee



Code source pour les questions 2, 3 et 4
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Wsolution TP3/Exercice 1 /Questions 2, 3 et 4

.data

msgl: .a@sciiz "Donnez S.V.P. un nombre positif !
msg2: .asciiz "La suite de Fibonacci est comme swit :
.asciiz

separateur;
.text
AfficheChaine;
1i gve , 4
syscall
ir $ra
AfficheEntier:
1i gve , 1
syscall
jr ¥ra
LireEntier:
i@, 5
syscall
jr fra
main:
la $aB , msgl
ijal &fficheChaine
jal LireEntier
move f=8 . fue
ls $a@ , meg2
jal Affichalhaine
11 $t8 , 1
i 381, 1
move faB , $to
jal AfficheEntier
la ga®,separateur
jal AfficheChaine
move $a@ , $tl
jal AfficheEntier
la $a@,separateur
jal AfficheChaine
Boucle:

add $t2 , $t1 , $t8

move $a@ , gt2
jal AfficheEntier
la $a@,separateur
jal AfficheChaine
move §t@ , $t1
move Ft1 , ft2
sub $=0 , %=0 , 1

bgt $s8 , ¥8 , Boucle

1i gva , 18
syscall

Exercice 2 :

[ £l

# Procédure d'affichoge d'une ‘choine de coractéres / code 4

# Affichoge de Lo choine de carocteres
# Sout de retour vers L'instruction aprés jal
# Procédure d'affichage d'un entier / code 1

# Affichage de |'entier
# Sout de retour vers L'instruction aprés jol
# Procedure de lecture d'un entier / code 5

# lecture de L'entier
# Saut de retour vers ['instruction gprés jol

# passoge de paraométre msgl dans Sof

# Appel de procédure AfficheChaine pour affichoge du msgl

# dppel de procédure LireEntier pour Lire un entier

# Mettre N dans 858, donc La valeur de N #st déplacé dans £=8

# Passage de paramétre msg2 dans $ad

# Appel de procédure AfficheChaine pour offichage du msg2

# t8 est U8, il est initioliseé 4 1

# t1 est U1, il est imitialisé a 1

# Paszage de parametre %t8 dans faf

# Appel de procédure AfficheEntier pour affichage de té

# Possoge de poramétre separateur dans $oB

# Appel de procédure AfficheChoine pour L'affichoge d'un séparateur
# Possoge de paramétre §tl dons $ag

# Appel de procédure AfficheEntier pour affichage de t1

# Possage de parométre separgteur dons $a8

# Appel de procédure AfficheChaine pour L'offichoge d'un séporoteur

#t2 & tl ¢+ t8

# Appel de procédure AfficheEntier pour affichoge de t2

# Possage de paramétre separateur dans $o8

# Appel de procédure AfficheChaine pour L affichoge d'un séparateur
#78+«T1;

#TI&-TE,‘

# N-- ;

# Arréter le progrommee

1 #Solution TP3/Exercice 2 / Fonction addition
2 .data
3 X: .word B # Déclaration de lo variable X de type eptier dons lo mémoire
i # La solution reste correcte si un registre étoit considéré comme x
5 .text
6w addition: # La fonction addition
7 move $t@ , $a@
8 move $t1 , ¥al # Récupération par Lo fonction des arguments
b add $tZ , 3t@ , ¥t1 # L'gddition
18 move Jve , $t2 # remplissage de Lo valeur de retour
n jr fra # sout de retour vers [ instruction aprés jal
12 w main:
13 Ii $ag , 5
14 1i $a1 , 15 # remplissoge des 2 porométres de La fonction ovant L oppel
15 jal addition # instruction d'oppel de Lo fonction addition,
16 # 8ra recoit L'odresse de L instruction suivante Lo $s8 , x
17 la 38, X # retour de La fonction
18 sw Fve , 8($s8) # souvegarde de la valeur retournée dans X, L'immédiate dans
13 # sw doit étre & 8, puisque il n'y a pas de décalage
28 1 swe, 18
21 syscall # Fin du progromme

# condition do-while, £i c'est vérifié co boucle au début du bleogue Boucle



.data

Message: .asciiz "Donnez un nombre X svp:

.text

impair:

sub $sp, $sp, 32
sw $ra, 20(gsp)
sw $fp, 16($sp)
add $fp, $sp, 32
and $vo, $a0, 1
lw $ra, 20(fsp)
lw $fp, 16(8sp)
add $sp, $sp, 32
jr $ra
print_int:

1i g$ve,1

syscall

jr $ra

main:

1li $ve,4

la $a@,Message
syscall

1i $ve,5

syscall

move $a@,$ve
#move $ab, $t1
jal impair

move $a@, $vO
jal print_int
move $t@,$%ve

# Fin du programme
1i gve, 10
syscall



